
QB365 Question Bank Software Study Material
சுற்றுச் சூழல் காரணிகள் & தாராளமயமாக்கல், தனியார்மயமாக்கல், உலகமயமாக்கல்

முக்கியமான 1 மதிப்பெண் வினாக்கள் விடைகளுடன்
12ம் வகுப்பு
வணிகவியல்

மொத்த மதிப்பெண் : 50

சரியான விடையைத் தேர்ந்தெடுத்து எழுதுக

50 x 1 = 50

VUCA ______, _______, ______, ________.

(அ) மதிப்பு நிச்சயமின்மை சிக்கலானது தெளிவில்லாதது 

(ஆ) மதிப்பு தவிர்க்க இயலாதது நிறும மற்றும் அதிகாரம் 

(இ) மாற்றம் கட்டுப்பாட்டிற்கு அப்பாற்பட்டது நிறுமம் ஏலம்   (ஈ) மேற்கூறிய அனைத்தும் 

ஜி.எஸ்.டி என்பது _____, ______, ______.

(அ) சரக்கு மற்றும் சமூக வரி  (ஆ) சரக்கு மற்றும் சேவை வரி   (இ) சரக்கு மற்றும் விற்பனை வரி 

(ஈ) சரக்கு மற்றும் ஊதிய வரி 

ஒரு நிறுவனத்திற்குள் உள்ள காரணிகள் _______ சூழல் ஆகும். 

(அ) அக சிந்தனையாளர்   (ஆ) புற நோக்கியான்   (இ) சக மனிதர்கள்   (ஈ) மேற்கூறிய அனைத்தும் 

வணிகத்தின் பரந்த சூழல் ஒரு ______ காரணியாகும்.

(அ) கட்டுப்படுத்த முடியாத  (ஆ) கட்டுப்பாட்டிற்கு உட்பட்டது   (இ) சமாளிக்க கூடியது 

(ஈ) சமாளிக்க முடியாதது 

இரண்டு முக்கிய வாணிபச் சூழல்கள் _______ மற்றும் ______ ஆகும். 

(அ) அகம் மற்றும் புறம்   (ஆ) உட்புறச் சூழல் மற்றும் வெளிப்புறச் சூழல்  (இ) நல்லது மற்றும் கெட்டது 

(ஈ) அனுமதிக்கத்தக்கது மற்றும் அனுமதிக்கமுடியாதது 

_____ புதிய தொழிற்துறைக் கொள்கையின் விளைவாகும், இதனால் உரிமம் முறை அகற்றப்பட்டது. 

(அ) உலகமயமாக்கல்   (ஆ) தனியார்மயமாக்கல்   (இ) தாராளமயமாக்கல்   (ஈ) இவற்றில் எதுவுமே இல்லை 

பொதுத்துறைக்கு ஒதுக்கப்பட்ட தொழில்களை தனியார் துறைகள் துவங்க அனுமதிப்பது _______ ஆகும்.

(அ) தாராளமயமாக்கல்   (ஆ) தனியார்மயமாக்கல்   (இ) உலகமயமாக்கல்   (ஈ) பொது நிறுவனம் 

______ உரிமைகள் சர்வதேச மட்டத்தில் வலுவான அஸ்திவாரத்தின் காரணமாக தைரியமான மேலாண்மை முடிவுகளை

எடுக்கின்றன.

(அ) தனியார்   (ஆ) பொது   (இ) கார்ப்பரேஷன்   (ஈ) NMC

_____ பொருட்கள், சேவைகள், மூலதனம் மற்றும் உழைப்பு ஆகியவற்றை ஊக்குவிப்பதற்காக தேசிய பொருளாதாரங்களுக்கு

இடையில் தடைகளை அகற்றுவதால் ஏற்படும் விளைவுகளாகும்.

(அ) தனியார்மயமாக்கல்   (ஆ) தாராளமயமாக்கல்   (இ) உலகமயமாக்கல்   (ஈ) வெளிநாட்டு வர்த்தகம் 

புதிய பொருளாதாரக் கொள்கை _______ ஆண்டு அறிமுகப்படுத்தப்பட்டது.

(அ) 1980  (ஆ) 1991  (இ) 2013  (ஈ) 2015

வெளிப்புறச் சூழலை எத்தனை வகைகளாக பிரிக்கலாம்?

(அ) 4  (ஆ) 3  (இ) 2  (ஈ) 1

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)



"நிறுவனங்கள் மற்றும் தொழில்களுக்கு வெளிப்புறம் உள்ள அனைத்து காரணிகளும், அவர்களின் அமைப்பு மற்றும்

நடவடிக்கைகளை பாதிக்கும்." இந்த வரைவிலக்கணத்தை வழங்கியது யார்?

(அ) பியார்ட் ஓ வீ லர்  (ஆ) ஆர்தர். எம். வேயமர்  (இ) பைல்  (ஈ) கோட்லர்

வணிகச் சூழல் இந்த காரணத்தால் முக்கியத்துவம் வாய்ந்ததாக கருதப்படுகிறது.

(அ) யுக்திகளை வகுக்க மற்றும் எதிர்கால திட்டமிடலுக்கு உதவுகிறது

(ஆ) புதிய வாய்ப்புகளை கண்டறிய உதவுகிறது  (இ) நுட்பமான வணிகச் சூழல்களை அடையாளம் கானுதல்

(ஈ) மேற்சொன்ன அனைத்தும்

இது நிறுவனத்தின் உட்புறத்தோற்ற காரணிகளைக் குறிக்கிறது.

(அ) பரந்த சூழல்  (ஆ) நுண்ணிய சூழல்  (இ) உட்புறச் சூழல்  (ஈ) மேற்சொன்ன எதுவுமில்லை

இது வணிகத்திற்கு வெளியே உள்ள காரணிகளைக் குறிக்கிறது.

(அ) வெளிப்புறச் சூழல்  (ஆ) நுண்ணிய சூழல்  (இ) உட்புறச் சூழல்  (ஈ) மேற்சொன்ன எதுவுமில்லை

வணிக முடிவுகளை பாதிக்கும் முக்கிய உட்புறச் சூழல்களில் ஒன்று இதுவாகும்.

(அ) நிறுவனத்தின் பார்வை மற்றும் குறிக்கோள்கள்  (ஆ) மனித வளம் மற்றும் நிறுவனத்தின் மதிப்பு

(இ) மேலாண்மை அமைப்பு மற்றும் அதன் இயல்புகள்  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

நிறுவனத்தின் உட்புறச் சூழல்களில் ஒன்று இதுவல்ல.

(அ) மனித வளம்  (ஆ) குறிக்கோள்கள்  (இ) மேலாண்மை அமைப்பு  (ஈ) நிதி அளிப்பவர்கள்

நுண்ணிய சூழல்கள் என்பது இவர்களைக் குறிக்கும்.

(அ) சரக்கு விற்பனையாளர்கள்  (ஆ) பொது மக்கள் மற்றும் வாடிக்கையாளர்கள்  (இ) நிதி அளிப்பவர்கள்

(ஈ) மேற்சொன்ன அனைவரும்

நிறுவனத்தின் உட்புறச் சூழல்களில் இவர்கள் இல்லை.

(அ) வாடிக்கையாளர்கள்  (ஆ) இடைநிலையர்கள்  (இ) சரக்கு விற்பனையாளர்கள்

(ஈ) மேற் சொன்ன அனைவரும்

நுண்ணிய சூழல்களில் இது இடம் பெறாது.

(அ) நிறுவனத்தின் மதிப்பு  (ஆ) உட்புற அதிகார உறவுகள்  (இ) குறிக்கோள்கள்  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

உட்புறச் சூழலில் இது இடம் பெறாது.

(அ) மனித வளம்  (ஆ) மேலாண்மை அமைப்பு  (இ) நிறுவனத்தின் மதிப்பு  (ஈ) வாடிக்கையாளர்கள்

நிறுவனத்தின் பரந்த சூழல்களில் இது இடம் பெறும்.

(அ) பொருளாதாரச் சூழல்  (ஆ) சமூக கலாச்சார சூழல்  (இ) அரசியல் சூழல்  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

பரந்த சூழல்களில் இது இடம் பெறும்.

(அ) புவியியல் சார்ந்த சூழல்  (ஆ) சட்ட சூழல்  (இ) தொழில் நுட்பம் சார்ந்த சூழல்

(ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

இவற்றில் ஒன்று சமூக கலாச்சார சூழலின் காரணிகளில் ஒன்று ஆகும்.

(அ) சமூக குழுக்கள்  (ஆ) மக்களின் பழக்க வழக்கங்கள்  (இ) சமூகத்தின் சாதி அமைப்பு

(ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

இது அரசியல் மற்றும் சட்ட சூழலுக்கு ஒரு உதாரணம் ஆகும்.

(அ) தேசிய வருமானம்  (ஆ) அரசியல் ஸ்திரத்தன்மை  (இ) துறைமுக வசதிகள்  (ஈ) மக்களுடைய விருப்பம்

இவற்றில் ஒன்று தொழில் நுட்பம் சாரந்த சூழலுக்கு உதாரணம் ஆகும்.
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13)
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(அ) தகவல் பகுப்பாய்வு  (ஆ) தனிநபர் வருமானம்  (இ) நாட்டின் அரசியலைமைப்பு

(ஈ) கனிம மற்றும் எண்ணைய் வளங்கள்

விரைவான தொழில்நுட்ப வளர்ச்சியின் காரணமாக வணிகத்தின் எதிர்கால சூழலை சுருக்கமாக இவ்வாறு அழைக்கலாம்.

(அ) ஏற்ற இறக்கம், நிச்சயமற்றத் தன்மை, சிக்கலானத் தன்மை மற்றும் தெளிவற்றத் தன்மை

(ஆ) ஏற்ற இறக்கம், நிச்சயமானத் தன்மை. சிக்கலானத் தன்மை மற்றும் தெளிவற்றத் தன்மை

(இ) ஏற்ற இறக்கம், நிச்சயமற்றத் தன்மை. சிக்கலானத் தன்மை மற்றும் தெளிவானத் தன்மை

(ஈ) ஸ்திரத் தன்மை, நிச்சயமற்றத் தன்மை, சிக்கலானத் தன்மை மற்றும் தெளிவற்றத் தன்மை

VUCA என்பதில் 'U' என்பது எதைக் குறிக்கும்?

(அ) ஏற்ற இறக்கம்  (ஆ) நிச்சயமற்றத் தன்மை  (இ) சிக்கலானத் தன்மை  (ஈ) தெளிவற்றத் தன்மை

_______ என்பது ஒரு நிறுவனத்தை நிர்வகிக்கும் விதிகள் மற்றும் கொள்கைகள் ஆகும்.

(அ) வணிகத்தின் சூழல்  (ஆ) பெருநிறுவன ஆளுகை  (இ) உலகளாவிய விதிகள்  (ஈ) சமூக சூழல்கள்

பெரு நிறுவன ஆளுகை இந்த தன்மையைக் கொண்டுள்ளது.

(அ) வெளிப்படைத் தன்மை  (ஆ) பொறுப்பு ஏற்பு  (இ) பயமின்மை  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

பின்வருவனற்றுள் எந்த துறைக்கு கட்டாய உரிமம் பெறுவதில் விலக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ளது?

(அ) அபாயகரமான வேதிப்பொருட்கள்   (ஆ) மருந்து மற்றும் மருந்தாக்கியியல் துறை 

(இ) வான்வழி போக்குவரத்து துறை   (ஈ) பாதுகாப்பு துறை 

தாராளமயமாக்கல் கொள்கை சிறு தொழிகளின் முதலீட்டை ரூபாய் _________ ஆக உயர்த்தியுள்ளது.

(அ) 1 இலட்சம்   (ஆ) 10 இலட்சம்   (இ) 1 கோடி   (ஈ) 10 கோடி 

தாராளமயமாக்கலுக்குப் பின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியில் இந்தியாவின் பங்களிப்பு ________ 

(அ) 1.2 பில்லியன்   (ஆ) 1.3 பில்லியன்   (இ) 1.5 மில்லியன்   (ஈ) 1.3 மில்லியன் 

உலகப் பொருளாதாரத்தில் இந்தியா எத்தனையாவது இடத்தில் உள்ளது?

(அ) மூன்று   (ஆ) ஆறு   (இ) ஏழு   (ஈ) ஒன்பது 

பின்வருவனவற்றுள் பொருந்தாத ஒன்றை தெரிவு செய்க.

(அ) பாரத் அலுமினியம் கோ.லிமிடெட்   (ஆ) மாருதி உத்யோக் லிமிடெட் 

(இ) இந்தியன் ஆயில் கார்ப்பரேஷன் லிமிடெட்   (ஈ) பாரத் ஹெவி எலக்ட்ரிக்கல் லிமிடெட் 

LPG என்பது இதைக் குறிக்கும்.

(அ) தாரளமயமாக்கல், தனியார்மயமாக்கல் மற்றும் உலகமயமாக்கல்

(ஆ) தாராளமயமாக்கல், தன்னிச்சையாக செயல்படுதல் மற்றும் உலகத்தோடு இனைதல்

(இ) தன்னிறைவு பெறுதல், தனியார்மயமாக்கல் மற்றும் உலகமயமாக்கல்

(ஈ) தன்னிறைவு பெறுதல், தன்னிச்சையாக செயல்படுதல் மற்றும் உற்று நோக்கல்

இது புதிய பொருளாதாரக் கொள்கையின் அடிப்படையில் அமைந்திருக்கிறது.

(அ) தாராளமயமாக்கல்  (ஆ) தனியார்மயமாக்கல்  (இ) உலகமயமாக்கல்  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

தாரளமயமாக்கல் பின்னர் ______ தொழிற்சாலைகளை தவிர்த்து அனைத்து தொழில் துறைகளும் உரிமத்தை

பெறுவதிலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டுள்ளது.

(அ) 8  (ஆ) 9  (இ) 6  (ஈ) 7

தாராளமயமாக்களின் நன்மை இதுவாகும்.

(அ) வெளிநாட்டு முதலீடுகள் அதிகரிக்கிறது  (ஆ) அந்நிய செலாவணி இருப்பு அதிகரிக்கிறது

(இ) பொருட்களின் நுகர்வு அதிகரிக்கிறது  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

27)

28)

29)

30)

31)

32)

33)

34)

35)

36)

37)

38)

39)



தாரளமயமாக்கலின் தீமை இதுவாகும்.

(அ) வேலையின்மையை அதிகரிக்கிறது  (ஆ) உள்நாட்டு தொழில்கள் அழிகிறது  (இ) சமநிலையற்ற வளர்ச்சி

(ஈ) மேற்சொன்ன அனைத்தும்

தாரளமயமாக்கலின் தாக்கம் _____.

(அ) பன்னாட்டு வணிகத்தை பெருக்குகிறது  (ஆ) பல்வேறு பொருள்களுக்கு புதிய சந்தை கிடைக்கிறது

(இ) அயல்நாட்டு வணிக ஒத்துழைப்பு கிடைக்கிறது  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

கீழ்க்கானும் எந்த துறைக்கு கட்டாய உரிமம் பெறுவதிலிருந்து விலக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ளது?

(அ) பாதுகாப்பு துறை  (ஆ) வான்வழி போக்குவரத்து  (இ) அபாயகரமான வேதிப் பொருட்கள்

(ஈ) மருந்து மற்றும் மருந்தாக்கியல் துறை

தாரளமயமாக்கலுக்கு பின் இந்தியா மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியில் இந்தியாவின் பங்களிப்பு _____ மில்லியன்களாக

வளர்ச்சியடைந்துள்ளது.

(அ) 1.3  (ஆ) 4.5  (இ) 4.3  (ஈ) 1.9

தனியார்மயமாக்கம் இவ்வழிகளில் ஏற்படுகிறது.

(அ) பொதுத்துறை தன் ஆதிக்கத்தை குறைத்துக் கொள்ளுதல்

(ஆ) பொதுத்துறையின் பங்குகளை தனியார் துறைக்கு விற்றல்

(இ) பொதுத்துறை நிறுவனங்கள் தங்கள் முதலீடுகளை விலக்கிக் கொள்ளுதல்  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

தனியார்மயமாக்கலின் குறைபாடு இதுவாகும்.

(அ) நலிவடைந்த மக்களை புறக்கணிக்கிறது  (ஆ) பொது நலனில் அக்கறை கொள்ளவில்லை  (இ) அ) மற்றும் ஆ)

(ஈ) வேலை வாய்ப்பு குறைகிறது

தனியார்மயமாக்கலின் தாக்கம் இதுவாகும்.

(அ) நாட்டின் நிதிப்பற்றாக்குறை குறைகிறது  (ஆ) பொதுத்துறை நிறுவனங்களின் திறன் அதிகரிக்கிறது

(இ) வெளிநாட்டு முதலீட்டை உருவாக்குகிறது  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

LPG யின் சிறப்பு அம்சம் இதுவாகும்.

(அ) புதிய வெளிநாட்டு வர்த்தக ஒப்பந்தங்கள் அறிமுகமாகிறது  (ஆ) வெளிநாட்டு முதலீடுகள் ஈர்க்ப்படுகிறது

(இ) பன்னாட்டு வணிகத்தை மேம்படுத்துகிறது  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

இந்தியா தனது புதிய பொருளாதார கொள்கையை இவற்றின் நிலைமைகளுக்கு உட்பட்டு 1991 ஆம் ஆண்டு வெளியிட்டது.

(அ) உலக வங்கி  (ஆ) பன்னாட்டு பண நிதியகம்  (இ) அ) மற்றும் ஆ)  (ஈ) மேற்சொன்னவற்றில் எதுவுமில்லை

உலகமயமாக்கலின் வடிவங்களில் ஒன்று இதுவாகும்.

(அ) வெளிநாட்டு வரத்தக கொள்கை  (ஆ) ஏற்றுமதி ஊக்குவிப்பு  (இ) கட்டண குறைப்பு

(ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

முதலீடுகளை விலக்கிக் கொள்வதால் இந்த நன்மையை அடைய முடியம்.

(அ) பொதுக்கடன் குறைகிறது  (ஆ) வணிக ரீதியான அபாயத்தை தனியாருக்கு மாற்றிவிட முடியம்

(இ) புதிய நிறுவனங்கள் சந்தைக்குள் நுழைய முடிகிறது  (ஈ) மேற் சொன்ன அனைத்தும்

40)

41)

42)

43)

44)

45)

46)

47)

48)

49)

50)


